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 تاين فكرة اينش

 

 س لشمة بعيداً عن ايل المذنب يتجهذ علل// 

 ج: 

 

 

 

 

 

  (nm 550)ياً ضوء طول موجته ه عمودليسقط عي (cm × 5 cm 5)عاده لوح فلزي اب

اسطة اللوح اقط بو سويمتص كل الضوء ال Wm 800)-2(وشدته   550)(nmشدته و 

 كمية تحرك فوتون الضوء؟ لزي. احسب  الف

 

𝑷 = 𝑬𝒄  

- فوتونات كمية تحرك: لل( 3- 8) 

ياء  ز م  مـع  معلم أول في  أ. سعود خلفان الحضز  

 :  الثامنةالوحدة 

"الحادي عش  الدرس "   

 ركز: 

   التأثي  الكهروض
وئ 
دليل على السلوك 
الجسيم  للضوء 

 الفوتون(. )

تون كمية تحرك للفو 
بالرغم من عدم وجود  

 له كتلة. 

𝑷 = 𝒉𝝀 𝑷 = 𝒉𝒇𝒄  

1

 لاتنسى

𝑰 شدة الضوء يعطى بالعلاقة  = 𝑬𝑨. 𝒕 

A ه  المسافة 
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  طاقته 
 ؟ (N s)ن بوحدة . احسب كمية تحرك الفوتو (ev 90)فوتون ضوئ 

 

 

 

 

 

دد مقداره   𝟓)سقط شعاع بير × 𝟏𝟎𝟏𝟒𝑯𝒛) ونات بطاقة رت حر على معدن ما فت إلكير

.𝟏)حركة عظم   𝟗𝟖𝟗 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑱) احسب 

 كمية حركة الفوتون الساقط -أ 

 الطول الموج   للعتة لمادة المعدن.  -ب 

 

 

 

 

.𝟒)ما طوله الموج    حركة فوتون من اشعة جاما كمةي  𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟏𝟑𝒎)  ؟ الجواب

ز معنوي  . متضمن رقمي  ز  ي 

 

 

 

2

3

4
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ز تردد جسيم كل البيالش   المقبل يمثل العلاقة بي 
 وكمية (𝒇)ائز

 ؟ تية تمثل ميل المنحنز ل الا البدائ أي (𝑷)تحركة  

  𝒉    𝝀  

  𝒄𝒉    𝒉𝒄 

 

 

 

 

   ”Continuous spectrum“( الطيف المستمر 1)

  طيف انبعاث يتكون من سلسلة متصلة من الأطوال الموجية 

 

 

 

5

- الأطياف الخطية: ( 4- 8) 

الأطياف

 ملاحظة

يؤدي الى  إثارة ذرة ماعند 
 ظهور طيف ما يكون 

 ( مستمرأ

 ب( خطى  
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 الخطى  ( الطيف  2)

 ن من خلاله تحديد نوع العنضيمك

 ”Emission line spectrum“عاث خطى   طيف انب -أ 

 طيف بخطوط ملونة ساطعة متوازية ذات اطوال موجية محددة   

 

 

 ”Absorption line spectrum“طيف امتصاص خطى   -ب 

ددة ترى على خلقية وازية ذات اطوال موجية مح طيف به خطوط سواداء مت

 مر طيف مست
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 ملاحظة مهمة جداً 

   ستوى لهطاقة كل مأن  أيمستويات الطاقة مكممة 

ز ال ون بي   مستوياتطاقة محدده ولا يمكن ان يوجد الالكير

 

 

 

 

 

 

 

 

ح  -أصل الأطياف الخطية: ش 

ضوء   سقوط
( على مادة  )فوتون 

ون(   )الالكتر

ون يمتص  الالكتر
 الطاقة من الفوتون 

ون الى  ينت قل الالكتر
 مستوى طاقة معي   

ون الى  ثم  يعود الالكتر
 مستوى طاقة اقل 

ن طاقة  فقدا
ون على شكل  الالكتر 

 طيف خط  
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 ∆𝑬 = 𝑬𝟏 − 𝑬𝟐  

∆𝑬 = 𝒉𝒇 = 𝒉𝒄𝝀  

, 𝑬𝟏طاقة  مستويات   𝑬𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

منبعث طاقة الفوتون الممتص او ال
 : قاعدة

تختلف طاقة  
الذرات لان   (أطياف)

مستويات الطاقة  
الى  ذرة تختلف من 
 . أخرى

طوال  ض الا بع الأبيضضوء تمتص الذرة من ال قاعدة: 

ون من مستوى     الموجية اللازمة لنقل الالكير
إلى   الأرضز

بسبب اختلاف مستويات   أخرىف من ذرة الى لويخت  الأعلى

الطاقة

𝑬∆ : مهم = 𝑬𝒇𝒓𝒐𝒎 − 𝑬𝒕𝟎 

 

                        + -  

 امتصاص          انبعاث

 ملاحظة

  
ون فز  الالكير

 

  دم
 طاقة مستوى   ار الارضز

 اكي    )المستوى الاول(

 ذرة   ذرة          

 مثار   ةرمستق       

مستويات  = 𝑬𝟏𝒏𝟐 : قاعدة
طاقة المستوى 𝑬𝟏  الطاقة 
  
𝑬𝟏 الأرضز = −𝟏𝟑. 𝟔 𝒁𝟐 

 𝒁ذري  العدد ال

=        𝑬 : سىلاتن                𝑬 +                  𝚫𝑬 

 طاقة     طاقة    الطاقة
      المتسوى الجديد     المستوى   الممتصة 
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ز الشكل     (C , B , A)جزء من مخطط ولأسهم  يبي 

 قالاتنتث انتقالات. لكل هذه ال ثلا 

 توناحسب طاقة الفو -أ

 لمنبعث او ممتص()ا و  𝒇احسب  -ب

 

 

 

 

 

 

 طاقة  تالى  مخطط لمستوياتالشكل ال

ون اذكر أي من طاقة هذه الفوتونات س  يمتصه الالكير

 للإنتقال  

6.0 ev 9.0 ev 11 ev 20 ev 34 ev 45 ev 
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 طيف خطى  يتضمن الاطوال الموجية

25 nm , 50 nm , 83 nm 

 evتون لكل طول موج   بوحدة اقة الفو( احسب ط1

  اذا كان المستوى ( 2
مخطط . ارسم  (ev 59.7-)تلك الذرة ه  ستويات لم الأرضز

 مستويات الطاقة وحدد النتقال

 

 

 

 

ز     ذرة الهيدورجي 
 ثلاث مستويات للطاقة فز

  المستوى  1
ون فز  ( ماذا يحدث للالكير

  
 عندما يمتص طاقة فوتون الأرضز

 (𝟐𝟏. 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑱) ؟ 

ز ( احسب الطول الموج   للإشعاع المنبعث عندما يقفز إلك 2 ون بي   ؟  n=2الى    n=3ير
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  ايون الهي
 ليومخمس مستويات طاقة فز

ون من مس ( حدد الطاقة اللازم1 زع الالكير ؟ توى الطة ليز  
 اقة الأرضز

ون من  ( أوجد تردد الاشعاع المنبعث 2 منطقة  وحدد  n=2الى   n=3عندما يهبط الالكير

 الطيف؟ 

 دون حساب ايهما له تردد اكي  النتقال من( ب 3

 - n=2      الى   n=1 

 - n=3         الىn=2 
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 : قاعدة

 النتقال

 غي  متتالى       متتالى  

 قصي    يلطو  ابعد من رب الىاق

 النواه  النواه

 𝑬𝒎𝒊𝒏   𝑬𝒎𝒂𝒙 𝒇𝒎𝒊𝒏   𝒇𝒎𝒂𝒙 𝝀𝒎𝒊𝒏   𝝀𝒎𝒂𝒙 

𝑬𝒎𝒊𝒏   𝑬𝒎𝒂𝒙 𝒇𝒎𝒊𝒏   𝒇𝒎𝒂𝒙 𝝀𝒎𝒊𝒏   𝝀𝒎𝒂𝒙 


